

**Előterjesztés  
a Kerületfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság részére  
a fás szárú növények fajának, illetve fajtájának és az ültetés helyének kijelöléséről**

**I. Tartalmi összefoglaló**

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) számára kiemelkedően fontos a zöldterületeinek védelme és fejlesztése, ezen belül is a fás szárú növények megóvása, állományuk gyarapítása, kivágásuk esetén pedig a megfelelő pótlása.

A települési zöldinfrastruktúráról, a zöldfelületi tanúsítványról és a zöld védjegyről szóló 282/2024. (IX. 30.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) 14. §-a szerint környezetvédelmi államigazgatási hatáskörben a települési önkormányzat jegyzője dönt többek között a fakivágási engedély kiadásáról, ellenőrzi a fapótlást és annak elmulasztása esetén kötelezést ad ki a pótlásra.

A telepítendő fás szárú növények fajtájáról és az ültetés helyéről a Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 31/2011. (IX. 23.) önkormányzati rendelet 2. melléklet 3. pont 3.4. alpontja szerint a Kerületfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság (a továbbiakban: Bizottság) dönt. Ezen döntést a fapótlási kötelezettség meghatározása során a hatóság is figyelembe veszi.

A jelen előterjesztés a 2024. évben készült legutóbbi faültetési tervek alapján a közterületi fapótlási helyszín- és fafajtaigényeket foglalja össze. Az előterjesztés 2. mellékletében átnézeti térképen jelöljük az ültetési helyekkel érintett utcákat.

Az Önkormányzat tulajdonát képező, balesetveszélyessé vált közterületi fák kivágását egyrészt saját feladatkörében, másrészt hatósági eljárás lefolytatását követően a KÖKERT Kőbányai Non-profit Közhasznú Kft. végzi.

Az R. 18. § (1) bekezdése szerint a közhasználatú területen lévő fasor fahiányainak pótlása elsősorban a fasorra jellemző habitusú faj, fajta felhasználásával történhet, ha annak környezeti feltételei adottak.

Az R. 23. § (1) bekezdése szerint a közhasználatú területen lévő fás szárú növény kivágását követő egy éven belül a használó köteles gondoskodni a növény helyben történő szakszerű pótlásáról.

A fapótlás az R. előírásain kívül a közterületen lévő fás szárú növények pótlásáról szóló 37/2012. (X. 26.) önkormányzati rendeletben, 2023. október 1-jétől az akkortól hatályos, a fás szárú növények védelmének, kivágásának és pótlásának helyi szabályairól szóló 15/2023. (VI. 23.) önkormányzati rendeletben, továbbá a településkép védelméről szóló 15/2019. (VI. 27.) önkormányzati rendeletben (a továbbiakban: településképi rendelet) foglaltak szerint történik.

Annak érdekében, hogy a pótlási helyszíneket a Bizottság által meghatározott fahelyek közül kiválasztva, az érintett fakivágáshoz kapcsolódóan a lehető legközelebbi, lehetőség szerint a helyben pótlással lehessen kijelölni, javaslom, hogy a Bizottság a határozattervezet 1. melléklete szerint határozza meg az újabb ültetési helyszíneket és a fafajokat, illetve fafajtaikat.

## **II. Hatásvizsgálat**

A közterületeken lévő fás szárú növények kivágását követő fapótlás biztosítja a kerületi növényállomány megőrzését, a folyamatos megújulást. A fakivágások túlnyomó része a balesetveszélyes vagy beteg fákat érinti, így a pótlás után a megújuló faállomány a környezetre jelentős pozitív hatással van.

A pótlásként ültetett fák kötelező kétéves gondozása a kevésbé ideális városi körülmények, hőszigetek hatását kell, hogy ellensúlyozza. A fapótlások, faültetések helyei az adott helyszínen lévő közművezetékek figyelembevételével, a fafajta pedig az adott fasor jellemzői és a településképi rendeletben előírtak szerint kerültek kiválasztásra.

A nagymennyiségű fahelyigényt kielégíteni csak a fahelyek folyamatos kijelölésével lehetséges. A Tisztelt Bizottság által korábban kijelölt fahelyek folyamatosan felhasználásra kerülnek, a jelen döntés további 472 fa elültetését teszi lehetővé.

## **III. A végrehajtás feltételei**

A bizottsági döntésben foglaltak szerint a fahelyek kijelölése folyamatosan meg tud történni a hatósági, illetve tulajdonosi döntésekben.

Az Önkormányzat fapótlási kötelezettségének teljesítéséhez a forrást a Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat 2024. évi költségvetéséről szóló 2/2024. (II. 22.) önkormányzati rendelet 8. melléklet 55. sora (KŐKERT Kőbányai Non-profit Közhasznú Kft.) működési célú támogatás keretében biztosította a KŐKERT Kft. részére. Az egyéb beruházásokhoz kapcsolódó fapótlások a beruházások keretében történnek.

## **IV. Döntési javaslat**

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének Kerületfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottsága meghozza az előterjesztés 1. mellékletében foglalt határozatot.

Budapest, 2024. november „ 6. ”



Dr. Szabó Krisztián

**Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének  
Kerületfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottsága**

**.../2024. (... ..) határozata**

**a telepítendő fás szárú növények fajáról, illetve fajtájáról és az ültetés helyéről**

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének Kerületfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottsága a Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat tulajdonában lévő közterületeken a telepítendő fás szárú növények fajtát, illetve fajtáját és az ültetés helyét az 1. melléklet szerint határozza meg.

Határidő: folyamatos  
Feladatkörében érintett: a Jegyzői Főosztály vezetője  
a Hatósági Főosztály vezetője  
a KÖKERT Kft. ügyvezetője

## Fás szárú növények ültetési helyszínei és fajai, illetve fajtái

	A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K	L	M	N	O	P	Q	R
1.			Fafajták, fafajok - habitus szerinti	korai juhar ( <i>Acer platanoides</i> )				mezei juhar ( <i>Acer campestre</i> )	virágos kőris ( <i>Fraxinus ornus</i> )		tövis nélküli gledícsia ( <i>Gleditsia triacanthos</i> )		platan ( <i>Platanus acerifolia</i> )	vérzilva ( <i>Prunus cerasifera</i> )	hárs ( <i>Tilia</i> spp.)		szivarfa ( <i>Catalpa bignonioides</i> )	galagonya ( <i>Crataegus</i> spp.)
2.				gömb	kerekded	oszlopos	vörös levelű	kúpos-tojásdad	kerekded	gömb	szabálytalan	gömb	szabálytalan	szabálytalan	gömb	kúpos-tojásdad	gömb	gömbölyded
3.		utcánként (db)																
4.	Sellő utca	15													15			
5.	Dolomit utca	8		8														
6.	Andezit utca	5		5														
7.	Korall utca	42		42														
8.	Kovakő utca	106					18				12			30		21	25	
9.	Grafit utca	2											2					
10.	Sibrik Miklós út	291		25	5	35		36	46	47		21			76			
11.	Jegenye utca	2			2													
12.	Csombor utca	1													1			
13.	<b>Összesen:</b>	<b>472</b>		80	2	5	35	18	36	46	47	12	21	2	45	77	21	25

